

Institut ekonomických studií

Fakulta sociálních věd, Universita Karlova Praha Supervisor's report on the Bachelor/Master Thesis submitted to State Exam

Student Name:	Jiří Brejcha
Thesis Supervisor Name:	Vladimír Benáček
Thesis Title:	Rozbor přímých zahraničních investic v české ekonomice. Modelový test jejich determinant.

Overall Evaluation:

Bakalářská práce p. Brejchy je sice o něco kratší, než bývají v průměry bakalářské práce, o to více je však kondenzovanější. Jejím centrem je ekonometrický model, který zabírá 15 stránek. Domnívám se, že samotný model by vydal za kvalitní bakalářku. Předcházejících 36 stránek se zabývá okolnostmi mobility kapitálu ve světě. Jde o lehčí teorii, klasifikaci a komentáře k některým datům porovnávajících vývoj nebo strukturu. V kapitole 3.2.1. je rozveden klasický Leamerův přístup k testování PZI ve vztahu k faktorové vybavenosti.

Samotný ekonometrický model navazuje ale spíš na velice úspěšnou sérii odhadů bývalého nejlepšího „českého“ ekonoma a ekonomky (z CERGE) N. Campose a Y. Kinoshity, kteří si analýzou české ekonomiky (to už v USA a v Británii) získali světové renomé z oboru „economics of transition“. Jejich modely p. Brejcha nově upravil, získal si k nim sám rozsáhlá novější data a provedl několik sérií odhadů. Navíc aplikoval při odhadu techniku LTS, což je v literatuře zřídkačným jevem. Umožnilo mu to zlepšit kvalitu odhadu.

Výsledky jsou zajímavé už i tím, že například zjistil změnu ve strategiích investorů, kteří původně upřednostňovali lokace s nízkými mzdami. Nyní je už zřejmé, že v tomto století kapitál ve střední a východní Evropě dává přednost vysokým produktivitám a tudíž i vysokým mzdám. Autor také zjistil, že pro země Visegrádské čtyřky je rozhodování investorů výrazně jiné, než v méně vyspělých zemích regionu.

Pokud by autor přidal modelu úvod a upravil některé pasáže, lze uvažovat o časopisecké publikaci článku.

Hodnocení: **v ý b o r n ě** (a to i přes heterogenost a nevyváženost kapitol).

CATEGORY	POINTS
Quality of own Research	29
Clarity and Readability	8
Content/Quality of Ideas	32
Organization & Development	8
Manuscript Form	3
TOTAL POINTS	80
LETTER GRADE	A

(S

doc. Ing. Vladimír Benáček, CSc.

Evaluated on: **22.8.2007**